

太原市道德榜样娄旭东

游园百姓乐呵呵 比啥都开心

经过去年的改造,如今的龙潭公园湖水清澈,健身步道融入公园景观,市民在此悠闲散步、赏景,心情愈加舒畅。如此舒适宜居的休闲去处,与公园主任娄旭东的辛勤付出分不开。今年,他以敬业奉献入选2022年太原市道德榜样。

营造安全和谐的游园环境

“这是为群众办的实事、好事,也是改善生态环境的大事。”常在龙潭公园遛弯的赵先生为公园去年完工的清淤工程点赞。

针对公园湖底淤泥沉积,导致湖面水体发臭等问题,在上级领导与公园班子的支持下,娄旭东决意彻底解决。他了解到,用建筑渣土铺路,再将挖掘机开进湖中央搅拌淤泥和建筑渣土,然后把混合物运至堆放场地晾晒脱水,最后装车外弃,这种传统的清淤方式效率低,扬尘污染严重,对公园的场地和环境破坏较大。经多方考察,综合分析沉淤原因,项

目组最终确定采用国内先进的“脱水固结一体化处理”技术,将被稀释的淤泥集中汇入待固化区域压缩固结。固结出的泥饼,即时装车外运,避免堆放发酵影响环境,清淤工程成为省内首次成功使用此新工艺的案例。在娄旭东的带领下,清淤工程从筹备到完工仅用了12个月。

去年7月,龙潭公园应急道路建设项目建设开工。身边的高温运货车热气逼人,娄旭东作为项目负责人驻扎一线,与大家一起加班加点铺设园区彩色沥青路面,仅用两天时间完工,最大限度地降低了施工给游客带来的不便。

奉上贴心惬意的游园服务

“龙潭公园风景优美,每年约有300多万人前来观光、娱乐,贴心的服务必不可少。”作为龙潭公园负责人,娄旭东深知,公园的自然环境要美,人文环境更要美,加强精神文明建设是不可或缺的重要工作。

“这双新鞋卡脚,蹭破皮了,劳驾给两片创口贴。”马女士来到便民服务站求助。龙潭公园便民服务站在龙潭广场春秋大鼎附近,提供创伤包扎、针线包等20余项服务,成为公园精神文明创建的品牌之一。在这里,每天约有1000人次游客免费打开水。一个月能发出30多片创口贴;6月份,已发出50多瓶藿香正气液;不少老年人领用速效救心丸救急。每逢雨天,雨伞

全被游客借走……

突发情况下,贴心服务更显得重要。7月初的一天,我市突降大雨,龙潭公园内地势较低的东门附近积水约有半米深。娄旭东迅速组织员工清理淤泥、铺设沙袋,帮助20余名被困游客安全出园。随后,他又赶去修整因树龄较久而树干中空的倒伏树木……巡园是娄旭东的“必修课”,每天两次,综合巡查公园各出入口,园内广场、园路步道等处,发现问题,迅速解决。上述为突发应急情况,他现场启动应急预案,全力确保游客安全。

“公园是个天然氧吧,这里服务又好,每天活动两个多小时,跳完神清气爽!”“高富帅新疆舞团”在龙潭公园东门附近“跳”了5年多,平均每天有四五十人参与,成为43家登记在册的锻炼团体之一。交谊舞团、秧歌队、太极拳团等锻炼群体成为公园里一道道亮丽的风景。

“群众满意是我们工作的最大动力,每天能看着公园里的老百姓乐乐呵呵的,比啥都开心。”娄旭东说。

记者 霍铮

践行社会主义核心价值观

手机没密码 存个人信息 绑着银行卡

公交车队提醒
这样的手机丢失很危险

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)没设密码,微信绑定了3张银行卡,里面还存着个人信息,这样的手机如果丢失,后果不堪设想。7月8日上午,86路公交车驾驶员刘勇在公交车厢内捡到这样一部手机,经妥善保管,最终将手机归还失主。

当天上午9时20分,一辆86路公交车返回车场。太原公交电车分公司四车队驾驶员刘勇例行检查车厢时,在一排座位上发现一部手机,立即上交车队。当车队工作人员想办法寻找失主信息时,发现这部手机竟然没设密码。手机铃声突然响起,是失主

杨女士打来的。半个多小时后,杨女士赶到车队认领了手机。

原来,当时杨女士和妹妹带着4个孩子乘坐公交车,一路上因为照顾孩子,不慎遗失了手机。杨女士说,她的手机没设密码,里面存着个人信息,微信里有2000多元零钱,还绑着3张银行卡,如果被不法分子捡到,后果不堪设想。随后,杨女士给车队送来5颗大西瓜和一面锦旗,以表感谢。

车队工作人员提醒市民,如果手机绑定了银行卡,一定要设置密码,个人信息最好也不要存在手机内,以免丢失后给自己造成损失。

古交市矾石沟社区:

反诈宣传进社区
提高居民“免疫力”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞)“讲座用真实的案例开展现场教育,我才了解到现在骗子的手段真是五花八门,什么‘天上掉馅饼’、投资转账这一类的统统不信,反手一个举报!”社区居民林女士说。7月10日,古交市西曲街道矾石沟社区举办反诈骗宣传讲座,以提高群众反电信诈骗“免疫力”。

活动中,山西神角律师事务所律师陈茂盛,以近期电信网络诈骗案例开讲,向现场群众详细讲解网上投资理财、杀猪盘、兼职刷单等常见的诈骗手段以及电信网络诈骗的途径、形式,提醒居民切勿贪图便宜,谨防上当受骗。同时告诉

大家要注意保护个人信息,提高警惕,不向陌生人透露自己及家人的信息,做到“不听、不信、不转账”,遇事及时报警,做好安全防范,增强识骗、防骗能力。

此外,借举办讲座契机,社区网格员还现场指导居民如何利用好“国家反诈中心”APP的电话拦截、风险公司查询等功能,提高群众反电信诈骗“免疫力”。

社区负责人介绍,举办此次反诈骗宣传讲座,加深了居民对电信诈骗手段的认识和了解,增强群众自觉抵制和防范电信网络诈骗的意识,为更好地预防和打击电信网络诈骗犯罪营造良好的社会氛围。

法治宣传教育



为了弘扬中华传统文化,传承与发扬山西歌舞艺术,7月9日晚,由省文旅厅等主办的“天下黄河”歌舞专场《梦开始的地方》在省歌舞剧院黄河剧场上演。为省城市民献上一场高水准的“视觉盛宴”。

张昊宇 摄

社区暑期活动很精彩

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜 文/摄)体验禅绕画,放飞心灵;学做环保手工,变废为宝;制作流体熊,勾画美好的暑假生活。连日来,杏花岭区多个社区举办丰富多彩的暑期活动,让孩子们在家门口就能感受到快乐。

禅绕画是一种心灵艺术,绘制方法轻松有趣、简单易学,不需要深厚的绘画基础,就可以随时随地尽情缠绕。省军区社区联合杏花岭区域党群服务中心,举办一场禅绕画体验活动。老师先介绍了禅绕画的来历、绘制工具和方法,接着指导孩子绘制属于自己的“心灵画作”,让孩子们在绘画中充分发挥观察力、想象力、表达力,快乐成长,收获友谊。

北沙河社区结合近期创城、环保等重点工作,开展“废物利用”“安全教育实践”等暑期主题活动,邀请有教学经历和专业特长的网格员担任“暑期特约讲师”,带领孩



子们学安全知识、做环保手工、看科普视频。

赛马场区域党群服务中心与杏花岭区青年志愿者协会,联合举办“调配心中的色彩,展现美好的期待”流体熊

主题制作活动。在志愿者老师的指导下,孩子们选择自己心仪的色彩,按照步骤调配,精心扮靓自己的小熊,边学边做,为自己的暑期增加一份别有意义的色彩。

传承弘扬中华优秀传统文化

